OPIO XYNAPTHXHX

ENNOIA TOY OPIOY

‘Otav ota padnpatikd AEpe GTL TO X TEWVEL 0TO X Kat cupoAileTat (X—=Xo), EVVOOUNE OTL OL
TWWEG X TIPooEYYilouv TNV TN X, ELTE HE ATIO TIHEG LIKPOTEPES TOU X (ONA aTtd aplotepd
TOU Xp), ELTE ATO TLPEG HEYXAVTEPES TOV X (NA. amd S€€Ld Tov Xp)

YXHMATIKA —> | — - 'Otav To X=X TOTE TO
X X X > X7 Xo KOL TA{PVEL TIUEG KOVTA
¢ 0TO X ,ULTIOPOULE VX BEWPIOOVUE OTL TO

Av éxovpe pla ovvaptnon f, Tig TeplocdTEPES POPES AVl TOVIE TNV TLUT IOV TIANGLAloVY,
TPOCEYYI{OUV OL TLUEG TNG CUVAPTNONG, OTAV TO X— Xo- AV TPAYHATL UTIAPXEL TETOLA TLUT KAl
€0Tw OTL elvat L TOTE Yphpoupe

limf()=L <

X~Xo
H i L (8nA. to 6pro lim,,, f(x) = L) dArote umapyet kat dAAoTe Sev LTTAPXEL
‘Otav vapyet cupfaivouv §U0 TEPIMTWOELS '
1n mepimtwon: L ="f(x,) BAéme oynual

2n mepimtwon: L # f()p) PBAEmME oyjpa 2

oxnua 1 oxHo 2
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i f(x)

flsg =L
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YHMEIQXH

ATtO Ta TIo TAVW YIVETAL @AVEPO OTL YLK VX LAT)COVE Yl OPLO ULOG CUVAPTNONG OTO X O
TIPETIEL ) CLVAPTNON VA 0PLlETAL TOUAGXLOTOV OE KATIOLO ATIO TA SIACTIUATA TNG LOPPTG

D (« Xo)U(Xo,[;)\ 2) (x0) M 3) (Xo.B)

‘Otay To X TPOoEYYILeEL TNV TN X QO aploTepd SNA. X<Xo ‘Otaw To X TPooEYYIgeL TNV TN Xo a0 88L& SNA. X>Xo

kot ELpég e f mpooeyyilouy 600 Bghove Eva Ko ELpés e f mpooeyyifouv 600 BEAovuE Eva
10} TIkO aplOpd Ly toTe ypdpou P TIKO aplOpd L, TOTE Ypapou
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OPIO XYNAPTHXHX

To lim f(x) woau lim f(x) ovopdafovrtar mAgvpikd opra.
x-Xo* X~Xo

‘Otav pa cuvaptnon opiletal aplotepd kat Se§Ld
TOU X KL UTIAPXEL TO OPLO TNG TOTE Ot TIPETEL

limf() =L llm f() = llm foo =1L

X—Xo

YHMEIQXEIX

1) ywa TV €VPECT TOV 0PI{OV HLAG GVVAPTI|ONG GTO X O TIPEWEL TO X 1] VA VA AviKEL 6TO TTES (0
oplopoV NG cLVAPTNONG 1| av eV aviikeL 0To TeSio opLopov rgg Vo elvat dKpov Tov
Slaotnpatog Tov ediov opLopoL TNG.
2) AToSeKVOETL OTL OTAV VTIAPYEL TO OPLO TOTE AUTO Elval LOVASIKO
3) Av i cuvaptnon opiletal € StaoTNUA T™NG LOPPTS
(o, X0)U(Xo, B) TOTE TO OpLO )%lr)l(l fQ0 '
—Xo

av VTTAPYEL OeV EEXPTATAL ATIO TA AKPA o KA 3.

[IAIOTHTEZ IIOY IZXYOYN AIIO TON OPIZMO TOY OPIOY

1. alim f(x) = L & lim(f@) — L)
X0 158 X~Xo ‘

2. im f00 = L & limf(xg h)=L
3. limf(y) =L @Jlm[ foOl = —

X=Xo
4. lim f(x) =0 < llmlf(x)l =0 &
X—Xo
OPIO XTAGEPHX XYNAPTHXHX OPIO TAYTOTIKHZ f(x)=x
ATIO TN YPOPIKA TTAPAoTAOT] ATI6 T Ypa@IKn TapdoTaon Tapatnpovpe
TOPATNPOVLE : ot }g}g f0) = llm X =Xo = f(Xo)
ot limf(y) = limc=c
X=Xo X=Xo
. (1] EES——— .
Tego . !
A fivgh=, |~ . "-/;
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OPIO XYNAPTHXHX

[IAIOTHTEX OPIQN

1. OPIO KAI AIATAEH
OEQPHMA 1o

X~Xo

X~Xo

Av lim f()) > 0 téT€E KOVTA OTO X €Y KaLf()) > 0
Av lim f()) > 0 toT€e KOVTA OTO X €Y KaLf()) > 0

A

A

OEQPHMA 20

Kol

Av 800 ouvaptioels f,g €xouv 0pLo oto Yo kKat oxVel f(x) < g(X) kovtd oto ¥ TOTE

lim f() < lim g(x)

A

/‘
7z

v

a Xo B

lim f(x) < lim g(x)
X~Xo X~Xo

f<g xovtd oto ), a:

f <g xovtaoto,

v

a Xo B

lim f(x) = lim g(x)
X~Xo X~Xo

Am6 to SitmAavo oxnpa evw f(x)<g(x)
KOVTQ OTO X TO

limy ) FO0 = limyy, 800

Apa Sev peta@épetal n yviola Statadn
oTo OpLaL.

f<g wpvta oto Y,
go) @

O

lim f()) = lim g()
X~>Xo X~Xo




OPIO XYNAPTHXHX

OEQPHMA 30

AvTdpyouv Ta 6pLa TwV gUVAPTNoEwV f Kal g oToy TOTE

1 HWm((fQ) +g() = li ) + limg(x)
X0 X=Xo X=Xo

2. lim (cf = climf o kaBe otabfegpa c € R e
Jim (cf60) = clifnfC0 yia O oTadzpd ~ o

3. lim (f() - g(0) = limf(x) - limg(x)
X—Xo X~Xo X~Xo

limf(y)
OO\ _ x-xo | :
4, ! (g (X)> = ;L‘;‘ o0 EQPOOOV )%LI)]&) g #

5. lim|f(0)] ﬁ%lhéf(x)| B B
X~Xo

X—Xo

8. limY/f(y) = K/limf()() g@ooov f()) = 0 kovtd oT0 X
X=Xo
-y

&% A A A

YHMEIQXEIX

a). OL8LotnTEG TOVICeTaL ISLaiTEPA OTL LOXVOLV u(’)~m&pxouv T OpLA TWV ouvapTNoewy f
Ko g

B). 011816t TES 1 KAt 3 TOL TTPONYOLHEVOU BEWPHUATOG LoYVOLV KaL YIX TTEPLOGOTEPES aTtd S0
OUVOPTNOELS AAAQ ﬂsnwévo T0o TAN00¢. Etdikd yia v 1810t ta 3 Ba £xoupe OTL LOXVEL

lim [fGO]Y = [lim f(X)] ,V € N* kat yiamapaderypa limx¥ = x,¥ diotu:
X._)XO ) X~Xo _ : ) X~Xo
limyY = lim (¢ x:x...-x) = limy=limy-..- limx=%,"Xo"Xo" -"Xo = Xo"

X~Xo X~Xo X>Xo  X~Xo X=Xo
Y. Eotw moAvdvopo P() = ayx’ + ay_1x" "1 + - + ayx + ag Tote lim P(x) = P(x,)
X~Xo

6. Av P(¥) kot Q 800 moAvwvoupa ToTe :
lim
_ PX) X=X P(%o)
1 =220 gpooov Q(x,) # 0
16%) P X0

ox QGO lim Q0xo)
X—Xo




OPIO XYNAPTHXHX

ME®OAOAOTTA OPIQN

OPIO PHTHX XNAPTHXZHX

[Taipvoupe xwplota Ta 6pla aplOpn T Kot TOU TAPOVOUAGTN Kol EPAPUOTOVUE TIG LBLOTNTES
Twv oplwv.

[TAPATHPHZH. 't Adyoug cuvtopiag Sev Tig e@apudlovpe mavta . AAAG 6Ty ovoia
AVTIKABLGTOVE OTIOV X TO X (X — Xo) EKTEAOVUE TIG ETILTPETTEG TPAEELS KoL BploKOVE

TO Oplo. AV KATA TNV EKTEAEOT) TWV TIPAEEWV KATAANEOVIE O€ ATTPOTSLOPLOTIO TNG LOPPNS
(0/0) kavovupe TAPA YOVTOTIONON O€ APLOUNTN KL TTAPOVOUAGTY, KATOTILY KAVOULLE
QTAOTIONON KoL VOTEPA UE AVTIKATAGTAOT OTIOV X TO X, Bplokovpe To 6pLo

&

1o [Tapaderypa
Na Bpebetl o

i X t3x21

xl—>n% x% + # 2
AYZH

¥ +3x—1 282+3-2—-1 13
e Y2+ x+2  22+2+2 8
2° [Tapaderypa
Na Bpebeito lim X —5x+6 ‘
x—3 %3 — 3x2/x+ 3

AYZH
Kavovtag avtikataotaon Bpiokouvpe (0/0). TlapayovtomoloUe kat EXovpe
i X = 5x+6 _’1\.» x=2)x-3) X—2 1

= l1im = 11im = —
=33 =3x*—x+3 x>3=DX+DKX-3) x>3K-Dx+1) 8

OPIO APPHTHX XYNAPTHXZHX
Plika 2ns taéng

Avtikatdotaon 0Tov X To X, Ko av kataAnéovue o€ (0/0)kdvoupe apon tng
aTPoodloploTiog TOAAATAAGLAlOVTAG PE TN cLIVYN TIAPACTACT 1) KE TIG CLIVYE(S
TAPACTACELS AV £XOVUE PLIIKA o€ aplOuN T Kot Tapovouaoty. [pémel va tpokOPEL KOvog
TAPAYovVTaG TO (X-X ), ATTAOTIOLOVE KL AVTIKAOLGTOVUE OTIOV X TO Xo

[TAPAAEIT'MA

Vi +x+1-1

X

Na Bpebei to lim
x—0

Avon



OPIO XYNAPTHXHX

m—lzlim(\/x2+x+1—1)(w/x2+x+1+1) CHyx+1-1

)%i_r% X x—0 x( x2+x+1+1) :;i_r%x( x2+x+1+1):

+1 +1
lim XX ) = limX—=1

X—’Ox(\/x2+x+1+1) =02+ x+1

3
PIZIKA ANQTEPHZ TAZHX
E@apuolovpe t tavtotnta Newton
o — Bv == ((X = B)(av—l T (XV_Z = B I av—S < BZ Ty alEs Bv—l

4
1o MMapaderypa
3 3
2x+ 2 — +5

Nd& BpeBei to lim \/ X \/X '

x—3 X— 3
Avon

0
Me avtikataotacn 6Tov X To 3 €xov Heg¢ ATto ™V TOLTOTNTA
0(3 _ BS

(X3—B3:((X—B)((X2+(XB+BZ)EL,X(D(X—B:a2+ Bz

ava=3/2x+2 kB =Yx+5t6tea—B=3/2x+2—Yx+5=
(Va2 )"’—(ﬁ 3
B e e )

(./2X+2) +i/2x+2 ChFs+ExFs)
V2X+2=3/x+5 2X+2—x—5

"Apa lim = lim

x—3 X—3 X_’3(\/2X+2) +32x+2 - \/x+5+(\/xT)
1

1
“ Ve B e N 12
4

PIZIKA ANQTEPHZ TAZHX
1) Aoxolovpeba pe To PLUIKO VW TEPTG TAENG Kol HETA PE To dAAo ( 1° mapaderypa)
2) Kavoupe Siaomaon av xpetaodel, tpoobapapmwvtag KatdAAnAo aplbuo (2°
TApASELY Q)
3) Av ta puika €xovv TV (Sla VTTOPPLLN TTOGOTNTA TA LETATPETOVIE O€ PLIKA TNG (SLag
TAENG KAl LETA KAVOUE avTiKaTdoToot (3° Tapddetypua)




OPIO XYNAPTHXHX

1° mapadetypa
N Bpedei to lim Yot X2
o Bpe SLTOXI_I)I;I} 2 -1y
Adon
Tax-3_ (TEx-3)(THx+3)(V8 + 83k + )
lim ————= lim
xX—8 2—& x—8 (8 X)( /1+ +3)
(1+X—9)(W+§/§-W+\/—) 12
5 B-p(/Itx+3) 6 R
20 mapadetypa
J2x+4 —2 -
Na BpeBei to lim\/X+ +\/3X 24 '
x—2 X—2
AVon
2x+4+3x—-2-4 32 — L
Jx+ +/3x — o VX tAs2 L V8K 252
X—>2 X 2 X—>2 X—2 X—2 X—2
Y2 +4 : -2 2y +4—8
lim = lim +
x—2 X—2 x—>2 ‘2 x—>2(X_2)(i/(2x+4)2+i/2X+4,§/§+m)
3x—2—4 2(x — 2)
lim +
= G- (B QH(X 2)(V@xr 92 + 2x v 4- V8 + Voa)
3(x —2) _1,.3_ 1
G- D=2+ 2) 6 A2
3° mapadelypa
Yx+1-1
Na BpeBei to li%
x— +1-1
Abon
Ottt = YT 1totet® = (Sx+1) =xF et = (Yx+1) =x+1
vV 1-1 21 -1 1 1 2
Apocth=limT = lim (- DE+1) =limL=—

=0 [x+1-1 =03 —1 wo1(t—1)(2+1t+1) w—it2+1+1 3



OPIO XYNAPTHXHX

e
[XOZYTKAIZH KAI AIATAEH
KPITHPIO TAPEMBOAHZ

1o Av kovtd oto X loxvet g(x) < f(x) < h(x) ko lim g(x) = lim h(x) = | tote Kt
. X—Xo X—Xo .

limf() = |
X—Xo

€

20 Av [f(0)| < g(x) xovtda oto ¥ ko lim g(x) = 0 toéte — g(x) < () < g(x) ue
X—Xo

lim (—=g(x)) = lim g()x) = 0, omdte amd to kpLrnpLo mapepPoArns kar lim f(x) =0
X—>Xo X—7Xo ~ . ; X7X0

IIpocoyn. Ztn eV tepn epiMTwon elvat anapaitnto 1o lim g(x) =0
X—X(

.
‘wpd&swua

Atvetain cuvaptnon f:R — R 1 omola ikavomolel T oxéon

3V3.+5 - 95 (3x— 6)700 <4 (x ~y2Ix])

Na BpeBei to lin% f(0
x—)

Avom Av x>2 toTe amo ™ doBeloa Exw

3/x2+5—-9 4(x—\/2|x|), 3 /x*+5-9 2
— < f() £—————= 'AAMa lim ———— =— xa
3(x —2) 3(¢—2) x—2t 3(x—2) 3
| 4()(— 2lxl) 2 A lim. £ = 2
w2t 3(g—2) g opera IR0 =3

[Mapopola av x<2 Stapovpe pe To X-2 Kot 0a aAA&EeL 1 @opa aAAd To Oplo Ba TapapelveL TO
(810.

2° TapAadetypa
Av xatd TV avTikatdotaon TpokOPeL N (£ o ) TOTE Taipvoupe To amtéAVTO TG TApdoTAoTS
Tov éxoupe va Bpove To 6pro. Mapdpola av éxovpe ouv (+ « ). H ouvnBéotepn popen twv
OUVOPTNOEWV TTOU AVVOVTAL LE TO KPLTNPLO QUTO Elval

Jim (160 ) e fim (£60 - owvies)



OPIO XYNAPTHXHX

o
‘Ectw 0Tl £youpe va BpoUpne To lin(l) (x" . ‘qp.?)
X—)

= [x"|

(04 x o .
X TR Ll <IX'le-Ixl<sx TR < |X'| kat emedn ;gr})(—lxvl) = 0 ka

a
1irr%)|)("| = 0 amo kpLTNPLo TapeUBOANGS Kol lin}) x¥ mLX—K = 0 [Mapdpola kal ylx o
x— x—
a
lim (XV - oLV —)
X—0 X<

3° mapadetypa

300 — 48* 0
Av lim f = lim =0 va 8sy0sei 6t lim =
X—Xo 0 x—>Xog(X) XBELO x—=xo F2(0) + g2(%)

Avon
PO —4g'00[ | PR 400 | _|E0) 48" :
Poo+ereo | = [P0+ go0| T [0 + 2ol < [Go] *fgPon ] = MO e W

00— 4g*
Emeldn Xli_)lrg(lo(lf GOl + 4g%2(0)) = 0 amd kpitrplo mapePPBOATG Ko xh—>r§(10 fZ(éz) . g% (%) —

OPIA TPITONOMETPIKQN XYNAPTHXEQN

4 14 14 14 0 4
1) Av pg avTIKATAGTAON OTIOU X TO X KATAANEOVE OE aTtPooSlopLoTio 5 KG&avouue
Tapayovtotoinon (Tapayetypa 1°)
2) Av n mapaocToon TEPLEXEL KAL TTAPACTACELG TOV X TOTE

a) Av 1o x >X,TOTE TPOOTAOOVE PE KATAAANAOVG HETATYLATIOHOVG VA
nu(ax) ee(ax)

ONUOVPYN OOV E TTAPACTACELS TNG LOPPNG e (Tapdadetypa 20)
B) Av T0 X — X(TOTE KAVOULE TO LETACXNHUATIONO X — Xo = U OTIOTE TOU X — X TO
u—>~0
(Tapdadetypa 3)
3 } . _ N
) Inux| < Ix| yia ka@e x € R ko ){lr;l NUX = NKXo lmgT =1
_ : _ =Xo X~
Inpx| = Ix| povo ywa x = 0 lim ouvy = cuvy, sovy — 1
X~Xo lim————=0
-0 X
[APATHPHZH lim L OVVX _
['la T Opla TAPATACEWY TIOV TAPOVOLALETAL 1] TIAPACTAOT) x=0 X
ovvyx-1 moAdamAacidlovpe pe (ovvx+1).

['a (1-ovvy) kot (cuvx+1) moAdamiacialovpe pe (14+ovvy) kat (1-ovvy) avtiotoyya




OPIO XYNAPTHXHX

1o mapaderypa

2nuly + -1
Na BpeBei to lim i X7 X
x—g 2nu?x —3nux +1

Avon
1 1

. 2(nux+1)(nux—§) oM+l 1l

im 1—11n}[ =1 1 =-3
=g 20— 1) (nx—5) s ™ >=1

2° Tapadetypa /
Na Bped li ovvy—1
o Bpedeito lim ———
P x—0x2 + nu? ‘ =)
Avon
ouvvy — 1 ~ (ovvx — 1D)(ovvy + 1) ) ovviy — 1

im ————— = lim im =

x—=0x* + Py x—0 (¢ + ) (ovvx + 1) X~%+ np?x)(ovvy +1)
—nu*x
e 1 . X2 . 1 -1 1 1

= lim ————" lim ——— = lim 5= - lim = o= ==

x—0x2 + nu?x x—oouvvy+1 x—0 4 L X x—oouvvy+1 1+1 2 4

2
3° mapdadetypa
2+x-6 N
Na Bpebei to llmi
—2mu(x —2

Avon
Oétw x-2=u 0TOTE TOV X— 2 T0 U—0 Kol akopn x=u+2
A l X +x—6 ¢ u2+4u+4+u+2—6_1_ 1 1 (+5)_1 c_c

P G —2) | uo npu T

u

OPIO XYNAPTHXHZX AITO £XEXH OPIOY
1) O£toupe tn oxéon pe g(x) kot Avvou e wg Tpog f(x) kat Tailpvoupe Ta OpLa
2) Av oLoxéoelg etval 600 kal {nteltal to 6pLo U0 cLVAPTIICEWY, SOVAEVOUE |E TOV (610
TPOTO OAAQ £XOVE VX AVGOVE GUOTN L

1° mapaderypa
Av ywa ™ ovvdapnon f oyveL 6TL llmL— Lva BpeBei to limf(y)
Avon
, fOO — 5x :
Oétw g(x) = Z—dxt3 fO0) = (¢ — 4x + 3)g8(X) + 5x. "Apa

lim f(x) = lim (%2 — 4x + 3)g(}) + lim5x=0-L+5-1=5
x—1 x—1 x—1

10



OPIO XYNAPTHXHX

2° [Tapaderyua
Av yLx 1§ Tpaypatikég ouvaptioeLs f, g toyvovv lin§[3f(x) +2g(0)] =4 xar
X—)

lim[5f(x) —4g(x)] = 1 va Bpebovv limf(x), limg(x)
x—3 x—3 x—3

Avon
2h +
O¢étw h(y) = 3f(x) + 2g()xarz(y) = 5f(}) — 4g(kat exw otLf(y) = M
5h(x) — 3z(x) |, _ 2-4+1 9 5-4—3-1 17
800 =" ApImfG0 =g —=qq x Mgl == =%

OPIO KAT ATIOAYTH TIMH

1) Baowi) 0tav £(0UUE ATTOAVTES TIHEG EVAL VO XATTOAAQYOUHE QIO QUTES

2) OETOVUE TNV TIUN X=X OTNV TAPACTACT OV E(VAL HEGTA GTO ATOAUTO. AV BpoUjE
BETIKN T PEVYEL TO ATIOAUTO, OV BPOVE XPVNTLKN TIUT PEVYEL TO ATTOAUTO KoL
QAAATOVLE TO TTPOOT O TG TAPACTACTG IOV E(VAL 0TO ATOAVTO, av Bpovpe undev (0)
TOTE TTAIPVOVE TTAEVPLKA OpLaL.

1o [Mapdderyua N
2
>=3x+2|-21x-1]
Na Osi o llm
? x—1 x+2| -3
Avon

Hx? —3x+2ywayx = } elvat (om pe to undev . Apa

= 1lx =21 -2 . X=D(=x+2)-2x-1 _ X—D(x+2-2)
lim = lim lim =
x—1* Ix+2]—3 x—1t x+2-3 x—>1+ x—1

Xler11+(—x +2-2)=-1

= Uix-2-2x=1] . —G-D(x+2)+2(x-1D) . -1 —-2+2)
lim =" lim = lim =
x—1- Ix+2|—3 x—1" Xx+2-3 xX—1" x—1
Apa Sev vtapyeLTO Oplo Tov Xx—1
2° [Mapdadetypa
— ouvy

Na BpeBeito lim
Bp im—

Avon

Y 1 — ovvy . J1—ouvx-y/1+ ouvx _ ,/ — ovvZy im e
im ¥—= = lim im _
x—0 X x—0 X4/ 1 + ovvy X—’O xm x—0 X\/m

i Inux|

im —————

X—0x2. /1 + ovuvy

o6tav 1o x > 0 toTte kovta oto 0 To Nux > 0 kat emopévws [ux| = nux
lim nuxl i npx I nux

Jim, e = lim, = Jim, ———=
X+/1+ovvy X Xy 1+ovvy X X+ 1+ ovvy

.HMailpvoupe Ta MAELPIKA OpL KAl EXOVUE

11



OPIO XYNAPTHXHX

= lim X lim

1
=1.—
X—0% X x—0" /1 + ouvy V2

otavy — 0~ totex < O kaunuy < 0

1 V2
2

kx| . —Tx o 1 1 V2
lim ———= lim ——= lim —— lim ———=-1—==——
X207y /1 4+ ovvy X207y /14+ocvvy X207 X  x—07 /14 ovuvy V2 2
, , _ 1 —ovvy
Apa 8ev vdpyxet to lim ——=
x—0 X

Mapatripnon

‘Otav ywa TV gVpeot Tov oplov Exovpe TV mapactact (1-ouvvy) cuvnBwg
moAdamAacialovpe pe TV cvluyn mapactaon (14+ovvy). [lapopola dtav Exovpe v
mapaotaon (1+ouvvy)

OPIO XYNOETHX XYNAPTHXHX

‘Otav £xovpe 0pto cvvBetng ovvaptnong f(g(x)), Otovpe g(x)=u kat tov x —>X; tote To u—>U,

Napaderypa 1

, o 1: fCO oo fe+2)
Av yix ™ ovvdptnon f: R — R woxdeL lim —~2 va Bpebei to lim
X—2 [x+7-3 x—0 X

Avon ‘

: fO0 . .
Ottw g(x) = Wf(x) =800 (x+7-3).Apa %l_lzlzf(x) = )}l_lzlz[g(x)(vx +7-3)] =
12:0=0. O¢twy+2=u=>x=uU—2kattovy — 0 16TE U — 2. EMOUEVWG

. f(x + 2) # f(u) 7 gW(HWu+7-3) i (Vu+7-3)Vu+7+3)g)

im = lim —— = lim = =

11m
x=0 X u—2U= 2 U2 u—2 u—2 (u—2)(Vu+7+3)
(U+7-9gu) . .. glu) 12

im = lim —— =
UHZ(u—Z)(\/(+3) T3 6

MNapdderypa 2

12



OPIO XYNAPTHXHX

MH INENTEPAZMENO OPIO XTO yx, € R (400 1 — o)

‘Otav 10 X TPooEeYYileL TO Xy LE OTIOLOVONTIOTE
TPOTIO ONA elte X<X(-ELTE TO X>Xo, TOTE OL TLUEG
NG CLUVAPTNONG AVEAVOVTAL ATIEPLOPLOTA KAL
elvat HeyaAVTEPEG ATIO TOV OTIOLOVST)TIOTE BETIKO
aplOpo M. Ztnv meplmTwon auTr) E(OVUE

lim f(}) = +
X~Xo

‘Otav 10 X TPOCoEYYIleL TO Y L€ OTTOLOVONTIOTE TPOTIO
oA eite x<),.€LTE TO X>),, TOTE OL TLUEG TNG
OUVAPTNONG EAATTWVOVTAL ATIEPLOPLOTA KOl Elvarl " Fan. X‘f ‘_X
HIKPOTEPES ATTO TOV OTIOLOVSHTIOTE APVITIKO : ; :
aplOpd -M pe M>0 . ToTe 0TV TEPITITWOT AVTY
éxoupe

lim f(y) = —o
X~Xo

[TAEYPIKA OPIA « ..
Hm+ f() =+ lim, f(x) = —o0

lim f(y) = 4o lim f(y) = —o0
X~ X0~ ; X=Xo~ X~Xo Gl

A y

A\ 4

A i
=y

{69

R :
: {69

v

X' = Xo
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OPIO XYNAPTHXHX

IZXYOYN OI IXOAYNAMIEX
lim f(y) = 40 & hm fo = hm f() = 4o
X~Xo
lim f(y) = —»0 & hm f(x) = hm f() =
X~Xo
IAIOTHTEX
1).Av th)r(l f() = +oo ,totef()) > 0 KOVTA TTO X[ KAL OV th)r(l f(x) = —o tote f(x) < 0 KOVTA OTO X,
—Xo —Xo
2).Av lim f(x) = 4+ ,tote lim (—f(x)) = —co karav lim f(x) = —oo ,toTE lim (—f(})) = +0
X~Xo X~Xo X~Xo X~Xo
1
3).Av hm f(x) = +o 11— o0 161E lim —— =0
—Xo X% FO0)
1

4).Av hm fO0) = 0 xa f(x) > 0 kovrd oto X9 TOTE lim — = +00

X=Xo f(x)
5).Av hm fO0) = 0 xa f(x) <0 kovrd oto Xo TOTE lim — = —o0

X=Xo f(x) y

6).Av hm f(x) = +o0 1 — o0 téte lim [f(x)| = +oo
X=Xo X=Xo

7.) Av lim f(x) = +o téTe lim \/f(x) = +o
X=Xo X=Xo

&
BAZIKEX AXKHXEIZ
1
1. lm(}? =+ 00 , L0TL 0 TAPOVONATTIG llmx =0 katx?>0
x—)
1
z lm(}x— =+ ,peveN”, 316t 0 mapovopnaotic x2¥ —» 0 amd OeTIKéG TLHEG
x—)
1
3 )}LI&!( i = 400 4. )!Ll(}!r W =400, pev e N Enoué\)mglesmp(bvrag M ouvapTnon
1 1 f(x) = —5—=,v € N 8evumapyetL
5. lim== -t 6.lim ———=-0, peveN Sed i
x=0" X . ) lim f (x)
X—)

R = [—00, +00] eivan éva vée,6hvoro Tov ovopdletaw R cupmayég ko meptdagBavel GAx Ta
ototxela Tou R kat akoun appavel wg oToLXElGETO —00 KAl + 00 aAAQ LoxVouV OAEG
oL 810N TEG TOL R

AITPOXAIOPIZETEZ ZEIX

(+00) + (—o0) mpooBeOT NE ETEPOO N O(1;[€lp(l ,
(+00) — (400), 5 (—00) — (—0) atpaﬁﬁcn HE opoomNpa aﬂ%!.ﬂlr e

0 - (+o0) MmoAdlamAaclacpog tov 0 pe GmMeELpo

0 T by :

0 Ko Tors Suwaipeon pe amepa

AmpocSioplo tpadn eivodhn TTPAEn ekelvn ™G OTELAG TO ATOTEAEGUA SEVBIval TAVTA TO
(S1esANA. YvwoTd \ \ \

Axopun woyVouv (avaAoyo Tov KpLtnpiov mapeBoAng yla To TEMEPATUEVO OPLO)
Av f()) < g() kovta oTo X, KoL llm f() = +oo totekat limg(y) = +
X~ Xo
Av f(x) < g() kovta aTo X, Kot llm g(x) = —o tote kar limf(y) = —
X Xo
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OPIO XYNAPTHXHX

AYMENEZX AYKHXEIZ

o
Aoxknon 1 (6 ME O # 0)
Na vrtoAoyLs0oUv tTa dpLa :

11 2y—-1 2. 1i 2y—-1 3. 1 2x—-1 T 2y—-1
im——— im . lim lim———
1 (= 1) X1 [x — 1] -1 x—1 X132 +2x—3
Abon

1.

lim(x — 1)? = 0 kot (x — 1)? > 0 kot eTMOpévVwS 11m

1 1) = 400 KOl AKOUN
X~ -

~ 2x—1 _ R WU ;“""_
hm(Zx —1) =1."Apa hm( — 1)2 }(lm [(ZX 1)- —(X — 1)2?— 1:(4x) =
2.

1
lin}(lx —1]) =0 xat |x — 1| > 0 katemopévwg lim = 400 KaL
X~ X =

2x —1 1
lim(2y—1)=1."A alim—zlim[z -1
lim (2 — 1) palim = = lim |2x =D —7;

] = 1(4+) = 4o

3.

lm}(x — 1) = 0 aAAd Sev E€povpe av.to x — 1 ﬂnyal\w 0 oo BETIKEG 1) ATIO APVYNTIKES TIUEG
X—)

I't auTo TTaipvoUUE TTIAEVPLKE O 20( Kol €xovpe

1
lir{1+(x—1) =0katemeldyy =17 to6tex >1© y— 1> 0."Apa 11m—= +o0
X—)

1ty —1
: im X"y
Apat lim - = lim —1) 1] = 1(+) = +oo
1
11m(X—1)—OK(XLS‘ITEl5T]X—>1 wWiex <1 x—1<0."Apa 11r{1_x 1-7®
X—)
, . 2x—=1 -
Apa hm—— 11m [(2)(—1) ]—1(—00)—_
X—)l_x—
Apa s lim X
pa svunapxst%} =1
4.
2x—1  2x-1 1
X* +2x =3 = (x — D(x + 3)xaw emopévag 2 +X2X_3 - XX_3 -1
2x—-1 1
lim =—5

x~1 x—3 2

1
hm(x—l)—OKousnsuSnxa 1ttotexy>1© xy—1> 0. Apa III}lF=+OO
x-1h ) —
2x—1

i a3 = im (o 1) = ()
. =|—— c0) = —00
Y 12y =3 o \x—3 x-1 2
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OPIO XYNAPTHXHX

1

lim(x—1)=0katemeldny > 1" t0tex <1 y—1<0.Apa lim —— = —o0
x—1 x~1"x—1

. 2x—1 o (2x—1 1 1
kalim 2 s =lim (g o) = (g) e = e

2x—1
apa 8ev LVTIAPXEL TO }g}xzfzﬁ TAPA LOVO TA TIAEVPLKA OpLa.
AXKHZH 2
N oei I 1 — ovvy
o Bpedei to Xl_l)l(l) "

Avon

J1—ovuv 1 —ovvyx -1+ cuvv J1—ouv? Jnu?
fim YL O _ i, ¥ Xy Lo Loim —EX

im —— =
x—0 X? X—0 x%+/1 + ovvy Xx—0x2./1 4+ ovuvy X20x2./1 4+ ouvvy
94

i In x|

im ————
X—0x2 /1 + ouvy

o0tav to X > 0 tote kKovtd oto 0 To nux > 0 KoL EMOUEVWS [NUx| = X

IMaipvoupe Ta TAELPIKA dpLo KAL EXOVE

nixl I M X y
X=0"y2 /1 4+ ouvy  Xx=0x2 /1 4+ ouvvy X0 % x /1 + ovvy
oy 1 1 1
= lim, — lim - lim ——==1(4+®) —= = 4
X—0F X x0T Xx—0" /1 + ouvy V2
6tav x < 0 téte kovtd oto 0 Ny < 0 koL emopévwg [nuxl = My Kot emopévwg

lim — WX T L 41*1(—oo)i = +oo
X207 x2. /1 + ovvy X207 Xlx—’o' Xx=07 /1 4 ouvy V2

AYKHXH 3

2
+oayxy+1
Av limx X = 400

L T Cho, 0Aoylo0si o € R
X—>1X2+2(Xx+5 VX VMMOAOYLOUEL X

Avon

2

X“+ox+1 1
Ot f(y)= 2 — 27 53242 5=—-(x 1) =
Etw f() T 20+ 5 xX- + 2oy + 00 *+ax+1)

1 1
. 2 s . 2 — 13 i 2

:>)1(1_>rr}(x + 2ax + 5 —}(g)q[—f(x) (x +0(x+1)]:>1+2a+5 }(er}—f(x) )l(l_r)r}O( +ax+1)=>
=220+6=0a+2)=>2a+6=0>a=-3
I[TAPATHPHXZH

AovAgbovpie OTIWG oTA AAAX OpLa KL GTO TEAOG TIPOCEXOVLE TIG ATIPOCSLOPLOTESG IPAEEIS )
SLKPIVOU LLE TIEPLTITWOELS AV EXOVE ATPOCILOPLOTIO

YHMEIQXH

Z1tnv doknom 3 B umopoVoAE ATO TNV ApXT) VA aTatTijooVpe To 1 va elvar pida tov
TOPOVOUNACTH KAL VX TTPOGSLOPICOVE TNV TN TOV o, 1) oTola Oa 1) tav Sektr) av Sev undévile tov
apLOpN T Yo va £X0VE OpLo To +oo. ‘OTwg

12+2a0+5=020+6 =0 a=-3kaylay =1kata=—3 oapOuntig ivat

elvat loog pe 2-3=-1# 0
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OPIO XYNAPTHXHX

Aocxnon 4
. B , . [fQO
Av to lim[yx - f()] = 2, va Beite to lim [—
x—-0 x>0l X
Avon
, g0 f , g0 . f0O ,
Pétw =y -f(y) ® —=—,uéx # 0. Emopsvwe lim—— = lim —. AAA&
g0 =x-f00 2 . HEX hevors lim=5==lim—~
800 . 1 , . 0o
lim—— = lim -lim— = 2(4+o) = 400, "Apa kot lim—— = +oo
lim =5~ = limg(0)  lim > = 2(+c0) poc ki =

Aoxnon 5

Av iexveLx? - f()) > 1y kd0Oe x € R, va Seiete 6T1 linol f(x) =+
X—)

Avon

1 1 1
2. f()>1ef(y)>—==Ilimf(¥) >lim— = limf (¥) > +o SdtLlim— = 40
x= - f00 09 2= im G0 lim 7 = lim 00 . e

Emopévwg lir‘%f(x) =+
X—)

OPIO XYNAPTHXZHX XTO AIIEIPO y

(+00)

‘Otav to x auEdvetat amepldplota, ot
TWEG NG ﬁx) mpooeyyilouv TV TIun
L. Ze authtn TepimTwon ypa@ovpe

,lifl f() =1L

‘Otav to ¥ avidvetat amepldplota, ot
Twég s f(x avEdvovtal amepioplota.
Te auT) T TEpimTwon Yp&@oupe

lim f(y) = +o

K_H-OO

400

‘Otav to ¥ avidvetat amepldplota, ot
TWéS 6 f(X eEdaTTdvovTaL ATIEPLOPLOTAL.
Te auTr T TepinTwon ypd@ouvpe

lim f(}) = —

X+

(—c0)

‘OTav TO X EAATTWVETAL ATIEPLOPLOTAQ,
oL Tipég ¢ f(x) mpooeyyifouv v
T L. Ze aqut T mepintwon

lim f(}) =L
x-—o A

v

—cot— x 0

‘Otav 10 X EAATTOVETAL ATIEPLOPLOTA,
ot Tipég s f()) av&avovtal
ameploplota. ToOTE ypd@poupe

v

‘OTav T0 X EAATTWVETAL ATIEPLOPLOTA, OL
Tég ™ f(})eAattvovTal ameploplota.
Tote ypaoupe

lim f(x) = —

/

—00 4—X /

v

Amtapaitn mpoimodeom yia To 6pLo Tov X—+00 glvarn ouvaptnom va opiletal o€ SiioTnA NG
Hop@G (a,+00), EV® TOU X—>—00 g€ SLdoTnpa TG popPNg (—oo, o)

BAXIKEYX OPIA
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OPIO XYNAPTHXHX

1
1. lim " =+, veN" 2. lim —=0 ,veN’

X+ X+ X
A +00, avvaptLo sl
3.llmXV:{ P ? e N* 4.llm—:0,VEN*
X—— —00, OV V TIEPLTTOG xo—00 X"

‘E6tw 1N ovvéptnon pe tomo f(x) = a,x’ + ay_1x" 1 + -+ ayx + ay, v € N

[Tedio oplopov g ovvaptnong eivat A = (—oo, +00). Emopévwg €xel vomua to 6plo 6to + ©

ToTE ligrn fo) = liI}l (X’ + oy XV T+ 4+ ayx + ap) =
X—) (o] X—) [ee]

4
o 1 1 1 1
= Xgrpmx (a\, + (x\,_1%+ aV_ZX_Z + -+ a1F+ a0?> =
T ek yoes (a\, Gv-13 T =237 M=t T %3] =
= liI}l X' (ay+a,_;-0+0ay_,:04+40a,-0+0ay-0)= lirP 0 g
X—) [ee] X—) (o]
AHAAAH

TO OPLO TNG TTOAVWVUHLIKNG CUVAPTNONG LOOUTAL E TO OPLO TOV MEYLOTORAOIOU Gpov TNG
5%
“{P (=33+2¢%-2x+1) = lir+n (—3x3) = —3(+) = —o0
X—=+ X—=+
ITAPATHPHXH
AxpBwg Ta (Sl .oxVovv yLa To 6pLo oTo (—) N

, \ PO
Eotw cuvdaptnon pe tomo f()) = ——

QMO
PO = ayx’ + av_lx“\- + oy X+ g, veEN* ka
Q) = aux" + oy g x* P+ oy x + @y, peN

omov P(x) xat Q()) moAvwvupa pe

Tote lim = X—_)+°° =
x>+ Q00 HmQ00)  oux*

[TAPATHPHXZH
o AvapiBuntiis kat mapovouaoctiis Eyovv tov idlo fabud, TOTe To 0pLo LooUTAL UE TO
nAixo r&vrsﬂsaraﬁv TwV usyiorofabuiwv épwv
e Avo fabuos aplBunti elvat ueyalvtepog amo to Labuo Tov mapovouaoTij, TOTE TO
oplo elvatr +oo
o Avo fabBudg tov aptBuntij lvail HIkKpOoTEPOS ATTO TO LaBUO TOU TAPOVOUATTH, TOTE TO

oplo slvat undev
AY¥KHEH 1
Na vmoAoyloBoUv Ta Tapakatw opLa
L x> —2x+1 T b Gl —4x* + 2
C X0 23 2 — x + 23 ot AxE — 6 s —12X12 + 3x2 — 2 + 1
Avon
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OPIO XYNAPTHXHX

L x> —2x+1 . X° p Xt N

. m m —= m —=— =+

i 2x3+x2—x+23 oo 2x3 x40 2 2

5 i =23 +x* -2 " —2)( 2 1

ot A — 6 xoew 4G 4 2

. —4x?% + 2x i —4y? _ 1 1 — 0
xomeo —12)02 + 3xZ — 2+ 1 xomw—12¢12  xoow3x10  4oo

TMIAPATHPHZH

I ta media optopov Twv mapamavw ocuvapTiioewy, uﬂopou',us Va To amopUyovUE WS EETIS
oty rtspim'a)an 1 6mov o Tapovouaostig elvar 2x3 + x*> — x + 23,10V ¥ > +© é)(ovue
lim 23+ x?—x+23)= hm (2)(3) = +00. Kal ETOUEVWS KOVTA 0TO + 0 1) TapAoTacn

X—+coo
23+ 2 —x+23éya npoomw 70 (810 pe T0 TPOONLUO TOV 0plov K oUEVWS elvat BeTikn

To (10 umopovus va KAVOUUE O OAES TIS TEPITTWOTELS, YIaTi N eu’paaﬁu mediov oplouov sivat
OPLOUEVES POPES ETLITTOVI) KAt SUTKOAOTEPT ATIO TNV (Ol TNV EVPEDT). TOU 0pioU

AXKHZH 2 (ITAPAMETPIKH) \
Ztnv apxn AVVoULE TNV AOKNOT) aSLOLPOPWVTIS YLX TIG TUES TIS TIAPAUETPOV, BEWPWVTAS OTL
etva évag oloodMmoTE TIpaAYHATIKOG apLlOpOG, IOV uai‘m‘tpénst TLG TTPAgELS

k—Dx3+4x+1

Na Bpebet To Xl_i)l}loo o + 1 ,uex € R
Avon

k=D +4ax+1 0 (k=1y? . xk—1 k—1
lim lim ———= lim. -)() = lim x
X—>+00 KX +1 X—>+oo KXZ x>+ K x—o+o

OmoTE SLaKPIVOUE TIG TIEPLTTITWOELS
a) KE K SLLPOPETIKO TOV Pnd (k+#0)

k—1 A e ! k—1
Av ” >0 © k € (—00,0)U(1, +o0) TOTE - 11mx=<T>-(+00)=

X+
k—1 k—1
K x—o+o
A k—1 _ 0 1 I (k—Dx3+4x+1 . Ax+ 1
— 0 <
v — K = 1 xatn apytkn yivetot _1>moo o+ 1 X_)rlloo 21
x4 ;
= lim —= lim —=0 \
X—>+ X X+ X
B) Av k=0
ToTE M S00¢cioa ylveTal
(k=D +4 =X A+l s . s
Xl—l>£-nw KXZ +1 o ng-nwf N Xl—1>r-|¥100(_x + 4X + 1) a Xl—l>£-nw(_x ) -
Napaderypa 1
Na Bpebelito lim f(x) av f(x) =x*+x+1
X—>—
Avon
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OPIO XYNAPTHXHX

1 1 1 1 1 1

lim /x2+x+ 1= lim 2(1+—+—)= lim 1+—+—=|= lim (— 1+—+—

Jim VX +X Xﬁmjx 2 tiz) = Jim, |X|/ | = Am x)/ 3
1 1

= lim (=) lim [1+-+—=+0-1=+40w
X—>— X—>—© X X

[TAPATHEZHXH
@OV To X = —o0 TOTE TO ¥ Bewpeital apvnTikd KOVTA 6To — o oTioTe |X| = —)

Mapdaderypa 2
Na Bpebeito lim f(x) av f() =+x>+x+1—x
X—>—

Avon

Jim (B¢ FakT-x) = lim (¢ 4k T-x) = lim,

1 1
= lim [—x| [1+-+=S+1])[=+0:2=+0w »
X—— X X

ITAPATHPHXH \6

Av giyape va Bpovpe /x? + x + 1 — x kot e@apPOTARE TLG LELOTNTEG TWV 0piwV
TOTE O KaTaAryape o€ anpoosdioplotia

To 6plo otV mepimtwon avtr BplokeTal wg 61

(VEFar1-%)( 1) o X100

lim (/x?+x+1—x)= lim = lim =
X"‘°°( ) X==o ( x2+x+1+x) o= 2+ x+1+x
' 1 1
X+1 _9 XT\JT) - im b

Napdderypa 1

7 . 3 3
No Bpebel To Xl_1)r+noo(,/)( +2 - ﬂ)
Avon

Av e@appdcOUE TIS IBLOTNTES TWV 0PlWV KATAAT)YOUE OE ATIPOGSIOPLOTIA TNG LOPPTG
(+00) — (+00) . OmdTE eapudlw v TavtoTnTa Newton ylax v = 3 kat £xw

B (X3— 3
a—PB=—-—-
a? + off + B?

T2 -y = ChF2)’ - G _ X+2—x _
(i/x+2)2+i/x+2-§/y+(3ﬁ)2 (3/x+2)2+3/x+2-3ﬁ+(§/@2

20
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OPIO XYNAPTHXHX

2
_(i/x+2)2+i/x+2 Vx + Q)2
AXG hm ((\/F) +\/xT \/_+(\/_) )=+oo omoTE

lim (,/X+ —\/_)— lim =0
X—+00 X—+0o (\/—) +\/XT 3x + G)?
Iapdaderypa 2

Na Bpebel to 11m (\/ 2+ 2y \/_)

AYon

Av g@appdoovpe TIg LBLOTNTEG TWV 0plwV KATAAYOUUE O ATIPOCoSLOPLOTIO TNG LOPPTS
(+00) — (+00) . OmoTE €Pappdlw TV TavtoéTHTA Newton ylax v =3 Kat £xw

_ 0(3_83 0 , , _ 3 212 3 ‘e'm
a—B—mmtav ewpriow oTLa = /x? +2x karB= /x Baéxw
3
e (w/2+2) -3 X+ 20—x
(w/2+2) +32 + 2x i/‘+(§/‘)'w/2+2 + 332+ 2x - \/‘+(\/‘)2
2 2 2
_ x“(1+ X1+ 1+ 1+-
X 42 —x _ ( X) ( ) ( ) 2 X Apa TEAKA

(3x2+2x)2_(3xz(1+2)2 FJ:— 2. JlT- N

2 1 140 ,
AANG llI_;n X3 = +00 KAl EMOPEVWS KAl
/1 +2 X \ /1 + /

L ()

ITAPAAEITMA

X2+ 2x \/_>X3

V2x+4-—/3x+1

Na Bpebei to lim

X—+o X—z
Avon
3 4 1 3 3 4 1
I I S L Gl I R I L R L A
lim = lim = lim =
X—+00 X—2 X—+00 X—2 X—+00 X—2
1 3 4 1 1 2 3 4 3 1
3. |24+——1v2 - 6 . — — Y6 - —
s X f +X X /3+X_ X 2+X X 3+X_
= 7 m IR
X X X X(l_i
3
oL 3\/2+f—\/3+l | 11-3\/2+f—\/3+1]
b X X 1 46 X X
= ligrn 5 = “EP ? =0
x(1-3) 1
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OPIO XYNAPTHXHX

|~

-3\/2+4—\/3+l
X X 0dz2-v3_

[y

X

Aot lim 3 lim —=0
X+ 1— z 1-0 A Xt \/_
IZOXYTKAIZH KAI AIATAEH

IoyOeL ko €8 To KpLTpLo TapepPfoAng SnAadn
Av g(x) <f(x) < h(x) kat lirP g = lil_l!l h(y) =Ltéte kat li1+n F(y)=1L
AKOMH IZX'YOYN

Av () < g() xovta 6to + o KAt llm f(x) = +oo Té6TE KL llm g(x) = 400
Avf(y) < g(@) kovta oto + o Kot llm g() = — ToTE KL llm f() = —0
X~ too
Napdderypa 1 Q
Av ya ™ ovvaptnon f:(0,4+00)—R woxvet
Z4+x+1 f
is 1 +@S VX2 +1—=x+1 vaBpebeito lim f(x)
X ' X+

Avon
24y +1 f
i<1+ ())(O<\/X2+1 Xx+1 ey +x+1<x+fQ)<xJx*+1-x*+xe

@‘/X +x+1—=x<f0) < x/x% + 1 — %% xa éyovpe:
(m— )(W"‘X) lim x> +x+1-x*

lim ({/x?+x+1—x)= lim
X—>+oo( ) X—+00 X2+X+1 x X—>+oo/2_|_X_|_ +X
1
x+1 X+1 X(1+x)
= o, T 1 o = T 1
X —> 0 —> o]
1+=+ /1+ +z + 1 1
lx'\/ xz‘ié. % ( xte” )
1
o / 1 1 X
1+%+X_2+1
. P+ =x X
lim (X X2 +1 Xz)_ lim lim =
X+ X—>+oo / X—>+°0
\ X X +1 +X X < 1+1+l2>+x2
X X
2 1 1
. X - 14 14
=Xl_1>erOo =Xgrpw = 5 KOLOTO KPLTHPLO TapeUPOANS
1,1 1,1
2 141 LIRS
x( 1+X+x2+1> /1+X+X2+1
1
Jim 160 =3
Iapdaderypa 2

Av ywx ™ ouvaptnon f:R - R woyvetnoyxéon f(x+1) < x<f() + 1 yiaxabe x € R
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OPIO XYNAPTHXHX

VIO
Na Bpebei to xl—l>l+r<l>ox >
Avon
fx+ 1) <x=f) <x—1av0Béowodmov ytoy — 1 KoL amd
x<fop+1=x—1<f()). Emopévws kat amd tig V0 0E0ELS TEALKA EXw OTL
f(x)=x-1. Apa to {ntovuevo O6pLo YiveTal

1 1 1
o =i VeJios o VeJiey X
lim lim = lim ——= lim ———— lim —- lim =
X—+0o X — 2 X—+0o Y — 2 X—+0 X — 2 X—+00 X (1 _ Z) X—>+oo\/_ X—+0 1— z
X X
—0 1-0 —0
= o =
OPIO TPI'OQONOMETPIKQN XYNAPTHXEQN ‘

Na BpeBolv ta Tapakdtw OpLx
nex . ouvy : 1) 1
1. lim — 2. lim 3. lim (xnp.— 4. llm (xs:(p X)

xX—>too X X—too X X+
Avon
1.
Av x—>+o00
1 1
|M| = % < M = ~ aov X — 400 Kal snouévws ﬁswpsirat BeTiko. "Apa TEALKA LOYVEL:
——< < I < - KO(L emeLdn 130 (— —) =0 xat lim l = 0 amd kpLtrpLo TapeUBoAng kat
X X X>Fo X
lim — =
X—>+oo X
Av y—-00 TOTE TO X BpP L APV TIKO KOl ETOUEVWG
1 1 1 1 1
|M| =MS——= ——@—_M< —— koL emeldn lim (——) =0xat lim —=0
IxI =Ixb. x x X X X-—eo x=o=e X
aTro KPLTNPLO TTapEUPOANG EYOUE OTL:
. MY
lim — =0
X—>— X
2.
ouvy| |ouvy| ) ) 1 ovvy 1 )
= < oL TEAKA LloyVeL — — < —— < — KL ETELSN
X IxI | IxI = x ~ Ixl
) 1 1 . OoLvy
lim (— —) =0 kat lim — =0xat lim =
xoro \ x| x-keo x| x>k X
3.
1
1 nui
lim (mu—) = lim [ —= | xatav Béow— = T TOTE OTOV Y = +0 TO T = 0 KAl EYOUUE
X—>+oo X X—>+oo l
X
1
lim [ X | = i BT ! No1
X_l)grnoo = lim ——= TIOUEVWG KAl im (XT]H%) =
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OPIO XYNAPTHXHX

4,
. 1
1 uy | im (xnui) 1
lim (scp—>= lim = ===1
X—+0oo X X—+oo

cuv% lim (va %) 1

LTI TAPAKATW EQAPUOYES SOUVAEVOVE [LE GTOXO VO ATIAAAQYOULE ATIO TIG
TPLYWVOUETPLKES TTIpaoTAoELS. Kat akopun maipvoupe vmoPm pag Tig IoLOTnTES
1. Av |f()| < g(x) kat lil}l g(x) = 0 tote kat lil_i'!l f(x)=0
x—to x—to
2. Av f(x) > g(x) kat lirP g(x) = +oo 1oTE Kt lilp f(y) =+
X—)_w X—)_OO

3. Av f(x) < g(x) kau lier g(x) = —oo TéTE KL liI_El fF(y) = —»
e 2 x—too

H SuokoAia kaBe @opd elvar va §olpe TroLa ATt TIG TPELS TIAPATIAV®W TEEPLTLTWOOELS Bt
e@appooovpe. I't avtod Kdvoupe To €€1G: ANULOVPYOVLE TO TINALIKO TV PEYLTTORaO iV dpwv.
Av aut0 telvel oo pndév mailpvouvpe mv 1. Av telvel oto +o0 TV 2 Kot av Telvel 6To -0 v 3
Napaderypa 1

N Bpeoei I 2xnu5y + 3x 4
(04 EgVELTO IIM ———
PESELTO o x: -1
AvYon
, ., ., 3x 3 .3 ,
To TmAiko Twv peylotoBabpionv 6pwv wgmpog x elvat )—(5 = i KoL 11r+r1 i = 0. Emopevwg
X—) o0
|2xnu5x +3x| _ |2)xmuSx + 3x| - |2)muSx| + 13x < 2xIqu5x) + 3x < 2x +3x _ 5x
x*=1 =1 I -1 -1 T -1 -1

. 5x . 5x 5

lim 5 = lim —2=11 —=90
X+ X4 — 1 X—=+o X X—%%o Y
Noapatipnon

Emel81) to lirIl (x* — 1) = +o0 toTEOE MIEPLOXY TOV + @ TO X2 — 1 > 0. 'Apar [ — 1] = x> — 1
X—) [ee]
AAAog TpOTOG £MiAVONG Eival va SiaupEaovpe apldun i KoL TapovopasTy pe x2

MNapdderypa 2
3
7 r - x + ]]ux
N 0 lim ————
a Bpedeito Xlﬂo 21
AYon
3

To TAiko Twv peyloTofaduiwy 6pwv we Tpog x ivatl ;—2 = X Kol ligrn X = +oo. Emopévwg
X—) oo

XPNOLULOTIOLOVE TNV TEPITTTWOT) 2
Ané v yvwotjoxfon — 1 <nux < 1&onuy = -1 3 +nux = x3 — 1 kau
Emedn to Xlirpw(xz — 1) = +oo tétE 08 TTEPLOYN TOL + @ TO X% — 1 > 0.
XA X -1, oox=1 e

o1 2o ones im ey = im e T Amx = e
AX\og TpoToG emiduong sivat va Staupécovps aplOunm] kat Tapovopacst pe x28nA pe To
HikpOTEPO PadUd

EXW

Mapdaderypa 3
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3
+
Nd& BpeBei to lim X—Z X
x-+oo x4 —1
Avon
14 r 14 r X3 . 14
To TAiko Twv peylotoBaduiwyv 6pwv we Tpog x eivatl )? = x kat lim y = —oo. Emopévwg
X—>—00

XPNOLUOTIOLOVE TNV TEPITTTWOoN 3

Andémvyvwotjoxéon —1<nux<l1&onmu <l eonux+xX <1+ 3 o

Emedr to lim (3% — 1) = 400 161 o€ MepLoyr) Tov — 0 0 X2 — 1 > 0. 'Apa
X—>—

nx+x* 1+ 3, . 3 XX
+ 3
"Apa xat lim MXTX _

X—>—00 XZ —_ 1
AMog TpdTog emiduong eivar va Siaupéoovpe aplOun T ko TapovopasT) pe X28nA pe To
HikpOTEPO PadUO

MNapdderypa 4

, . . X+ 2npy
N 0 lim ———

& Bpedei to Jim =1 '
Avon

[Tapatnpovpe 6TL elvat Tov (S1ov Babpov ws TPOG X 0 APLOUNTHS KALO TTHPOVOLACTNG. € AUTN
™ TepImTWwon SLalpoV e HE X KL EXW

X+ 2npx 1 4 2NEX
oxt2nex X Y .1+0
lim ——= lim —~——=lim —— = 1
Xoto X — 1 Xx—o+o X — 1 X—=>+o 1= _];

25



OPIO XYNAPTHXHX

AYKHXEIX

1.
Atvetain ouvaptnon f ya tv omolia woxvel f(x + ) = fOOf(P) yia kaBe x,PeR
pe f(0) # 0 ko lirr}) f(x) = f(0) va SeryBel 6TL
X—)
v f(0) =1
ll) limx—>xo f(X) = f(XO)

2.
Av ywa ™ ovvaptmon f oxVelf(x - O) = f(x) + f(P) yia kabe x, U € R* kat toyOeL 6tu
lim1 f() = f(1) .Na Seyybovv o1l
X—)
Df(L)=0 Q
1D lim f(x) =f(xo)
X—Xo

.

3.
Av yla TI§ TIpaypatikés cuvaptioeis f, g toyvel lim (F2(x) + g2(x)) = 0.
X—Xo

Na vmoAoyicete Ta 6pLa:
L lim [fG0) + g00]
X—Xo
L1 _lim [£Go) - 800]
L Avf2(0) + g2(0) < 2nuxf() ywakade x € R. Na W(’)u lin}) f() = lin})g(x) =0
x— x—

. £

Av 1 ouvaptnon f elvat opiopévn oto R kot loxvet
lirm fO0 —f(1)

=L Le OeyOsl OtTL;
il xOel OTL

00X 1,
Im=ee—n ~2~f®)

5.
Av vl kGOe ERXQ 32 —1) <f() <203 — 1) va BpebBovv
I.f

fo0) — (1) fFO0
[. limf II. L lim ———— L im —————
x—1 X ) x->1 x—1 x=inp(x — 1)
6.
Av yla k&Be xeR oxver 2nu(4x)xlxl < f(x) < 8x + x|x| va vroAoyioBovv
fO0
[ limf II. lim —
JimfGo I lim =
7.

Na Bpebei 0 aeR kAl 0 YEWUETPIKOG TOTOG TwV onueiwv M(B,y), ue B,y € R wote va
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OPIO XYNAPTHXHX

vrtapyovv ta lim f(x) kav lim_f(x) yia ™ ovuvapmon pe tomo

X735 X737
—2nux, X< -3
fOO = {oampux+B+y, —><x<-
ouvy, ng
8.
Av lim foo —L

= 0 va SewyBei 6Tt limf(y) =L LeR
x—x0 fOO) + L X X—Xo 0

9.
AlveTal 1) TPAYLATIKN CUVAPTNOT] TETOLX WOTE
lim f(x) =1, uel € R. Na SeiyBei 6TU:

X—Xo &
a) Avn felvataptia, lim f(x) =1
X—=Xo

y

B) Avn f eivaumepitty, lim f(y) = -1
X——Xo

10.
Na vmoAoyloBoUv Ta TAPAKATW OpLA
3 1 2
X T]H% + @) ml2X
a) lim lim lim 2
) X—0 MUY + e@?) B X=X — Tt Y) X_QOTW(T]U(T]H X))

11. ’\
Alvetain cuvaptnon f ‘téjg?mrs
2X—2

f(y) < ———— ywaxkdBey € (1,2). Na BpeBei to lim f
69) =22 x € (1,2).Na Bp Jim_ 0
12.
(0x® +x+2
._X—_XZ_’ Xe(—00,2)
Av f(y) = X2X+ h & s ,va BpeBovv ta a, B €R doTE va uTTdpxEL TO )11_1312 {69)
U XE(4,
nuix —2)
13.
Na voAoyloBovv ta 6pla
142X 43X o 2X 4 3xHl o2t 3x . oXtl 4 px+2
O e P ae e VM ogmer O, e
14.

Av pix ovvaptnon f etvat oplopevn oto (0,400) kot yix kédBe x>0 oxveL
(2 + x)fQ) — 3x*| < x% + 1, va amoSeitete 6TU:

1
A) lim f(x) =3 kat  B) lim xfGOnu—=13
X—+00 X—+oo X
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15.
Av 1 ovvdaptnon f pe medio optopov to (0,+0) Kot GUVOAO TIHWV TO (2,400) tkavoToLel ™
ouvOnkn

+2
20 —3f() +3 = Xrz Yt kGBe x > 0

fO0
L Na SeixBsl 6t f2(x) — f() + 1 > 1 ke
IL. va Bpebei to lim f(x)
x~0t
16.

Av yua ™ ovvaptnon f :R-R" pe medilo oplopov to R kat ohvoro tipwv to (-00,0)U(0,+00)
oxvel f(a+ B) = f()f(B) + af yia kabe a, B €R kat

f—1 X300 — f(1) .
lim =1k im———=7 efel To f(2
im = L — va Bp (2)
17.
Av ywa ™ ovvdaptnon f oxlel )
) —f(2) o f@+x) - f2-x +3x
lim ———— = 3 va pebei to lim
-2 xX—2 X=0 4x —nu2x
18. \
Av ywa ™ ovvdaptnon f oxlel
0 , : - Xf30) + (=0 - ne(a0)
lim—— = 3 va Bpebei 0 aeR wote lim > > =7
x=0 X ol 4x° —npx

19, O

Av yia ™ ovvaptnon f texVel
O — Q) + GUV%

lim

X-2 (x—2)?

= 8 va Bpedei To lirr21 f0O
X—)

20.

Av ylx tqv ouvd n f pe medio oplopov to (0,400) oyvel
f(aB) = af (B) + Bf o kaBe a, BeR kal emmALoV LOYXVEL

o0 -f(1) o 01 : ,
lim ———— = 2 va Bpebel to lim ———— omov § 1 teTUunuUEV onpeiov
x»1 x—1 x°8 X —§

OV 1] YPAPLKN TTAPACTACT TNG CLUVAPTNOTNG TEUVEL TNV SixoTdpHo Y=y

21.
AiSovtat ot cuvaptioels f,g oplopéveg e Eva oUVOAO A YL TIG OTIOLEG LOYXVEL
limf(x) =limg(x) =0
xX—% xX—%
Noa Se1yOel 6TL
i 00wV + g** Gonkx

T 0 18700 0
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22.
Na Bpeite Ta Tapakdtw dpla av VTTEPYOLVV
—al—[x+a
I. lile | 3|X l,a>0
X0 X
-2
II. lim VX > AeR
1i(x—1)
23.
alx + 2| + —4| =2
Avf(x) = bt 21+ Blx — 4] ,  va Bpeite ta o, BeR wote lirré f(x) = 10
x>

X2 —5x+6

.

24, {

LTOUG TTAPAKATW LOYVPLOHOVG LVTIAPXEL Katolo AdBog . [Toto eivarauto

. Avxovtd oto 3 ox0et f(x) < g0 xau limy,3 g(0) = 0 Tote limy,3f() =0
II. AvvumapyeLto

lim (f0) +g(x)),  tote lim (f(x) + g()) = lim fO) + lim g(x)
X~Xo X~Xo X>Xo X~Xo

L Av lim,_, [fGO| = 5,16te lim,_,, () =51 lim,, fO0) = -5

IV yix kdBe xe G, 6) toxveLg(x) < f(o) < h(x) xat

lim, ,, g0 = lim,_,, h(x) = Ltéte lim,_,, fGO) =1L

25.

[Toloug aTd TOUG TAPAKETW LOXVPLOLOVG Eivat aAnBeis kat Ttotol elvat Pevdeig;

AKQLOAOYNOTE THY ATIAVTNOT O0G
. Av limx_m% =L, tote lim,of(x) = L* pef(x) =0

II.  TakdBe ouvdptmon mov opifetat kovtd 6To X LoxVet lim,,, () = f(Xo)

. f T
L Av  lim,_, % = 0 tote limy,, fG0) =0

IV.  Av lim,_, f() =L > 016te 0¢ k4Be 0VVOAO KOVTA 0TO ¥, lvar f(x)>0
V. Av limy,, [fQQ]| = 0 tote lim,,, f() =0
VI.  Avxkovtda oto 2 woxvet h()<f(x)<gX), ne
lin% g(x) = 8 xat lin% h(x) = —6 10T — 6 < lin% f(x) <8
X~ X~ X~
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26.

OPIO XYNAPTHXHX

No vrtoAoyloBel To

2x* — x’nux
m —————————————————————
x>+ 4 +muy

aGn HOTIKA OV KOLTOT UV owoTA xapoucrnpt(o TaL Ao VYPLoT
op W Puxpn Ko o oav EKEV) TwV Y wv Tov Sgv
UVETAL ot a00eVECTEPES TAELPEG TNG QU Hag, Tov TNg

Agim VTIYOHTEUXTTIC CYpOUPIKNG KaL TG llOUUlKTIC' Louoog “YVT]
Kal Kavn yux uux npocB)m'm rs?tsmornr TETOLX TIOV uov

HEYOAVTEPQ £ sxvng €xouv va 88 0 a?\newo nvsuug

amoAovong, v avdtaon, v awencr] TwG elvat kavelg kati
MAPATAV® OO GAvOPWTOG, AUTO TO KPLTNPLO TNG OATOUPAUIAANG
avVWTEPOTNTAS, TO Bplokoupe ota paBnuaATIKE, OXL Aty0TEPO AT OTL

Toinon

Bertrand Russel

27.

X2+ 2x ouvv4
Av fQ) = —_(nux— 2) xarg(y) =
tX l X2+ nu2x

va SeiyBel 6TL
lim f(x) = lim g(}x) =0
X—+oo X—+oo

KoL ov \

lim — =k 1éte lim ———= nu(f(x))
X+ g(x) x>+ u(g0)
28.
o0 X800 .
Av xl—1>r+n°°£(TX = 2%}(1_159Oo sovx 2 va BpebeL to XETOO fOO g0
29.

Atvetain ovvaptnon f: (0,40) - R yia v omola toy¥el
P00 +f00 = Xx* ne xe(0, +)

e Na amodeifete 6tif(x) > 0 yia kdbex > 0
e NoavumoAoyioete Ta oplx

. oo . oo
lim —= Kot lim —=

X—>+00 X3 X-+o X
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30.
Na Bpeite Toug aplBpovs a,eR, av yla tn cuvaptnon pe TOTO

24B8%+1 ,avy<a
0 ={,0 P X
X ,  av x>«

vmtapyet to lim f(x)
X—a

31.

— D+ (k=2)x3 -4
Noa Bpebel to liI-El =D+ ( X € R
X—) oo

(Kl)x2j3\
AN
\
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